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Наведені результати дослідження і кількісного визначення мікроелементів методами 
атомно-абсорбційної спектрометрії та високоефективної рідинної хроматографії у вітамінно-
мінеральному комплексі «Жестикер» для вагітних і матерів, які годують груддю.

ВСТУп
Мінеральні речовини відіграють велику роль 

в організмі людини, оскільки вони активно бе-
руть участь у всіх біохімічних і міжклітинних 
процесах. З майже 120 хімічних елементів, які 
налічує на сьогоднішній день періодична систе-
ма елементів Менделєєва, більше 80-ти елемен-
тів виявлено в організмі людини. Мікроелемен-
ти (МЕ) знаходяться в організмі людини в різних 
кількостях [7, 8]. але всі вони однаково важливі 
для життя і здоров'я людини. Саме МЕ належить 
основна роль в активності необхідних для жит-
тя ферментних процесів. особливо це актуально 
для вагітних і матерів, що годують груддю, для 
яких потреба в МЕ зростає в 1,5–2 ра зи [4, 9, 10].

На сучасному етапі актуальність проблеми 
МЕ зросла у зв'язку з наростаючим забруднен-
ням середовища такими хімічними елементами 
як свинець, фтор, миш'як, кадмій, ртуть, марга-
нець, молібден, цинк та ін. [2].

Біологічна роль мікроелементів визначається 
участю практично у всіх видах обміну речовин: 
вони є кофакторами — неодмінними компонен-
тами багатьох ферментів, вітамінів, гормонів 
і беруть участь у процесах кровотворення, зрос-
тання, розмноження і диференціювання, стабілі-
зації клітинних мембран, у тканинному диханні, 
імунних реакціях і багатьох інших процесах, що 
забезпечують нормальну життєдіяльність. Крім 
того, МЕ надають багатопланову комплексну дію 
по зміцненню імунної системи вагітних [1, 3, 13].

Метою нашого дослідження було вивчення та 
аналіз мікроелементів у вітамінно-мінерально-
му комплексі (вМК) «жестикер» для вагітних.

МАТеРІАЛи ТА МеТоДи
об'єктом наших досліджень був вітамінно-

мінеральний комплекс «жестикер» для вагіт-
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них та його фармакологічно активні інгредієнти. 
вМК Gesticare виробляється у двох лікарських 
формах: таблетках та желатинових капсулах. 
До його складу входять такі активні інгреді-
єнти як вітаміни (B
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, E), а також мікроелементи: Fe (заліза фума-

рат), Ca (кальцію карбонат), KJ (калію йодид), 
Zn (цинку оксид) [11].

аналіз інгредієнтів проводили розробленими 
нами і відвалідованими аналітичними методи-
ками. Для визначення таких мікроелементів як 
залізо, кальцій, цинк застосовували метод атом-
но-абсорбційної спектрометрії (ааС) з викорис-
танням градуювального графіка.

вимірювання проводили на спектрометрі 
атомної абсорбції Varian 220 FS Double Beam AA 
(USA), забезпеченому лампою з порожнистим 
катодом, специфічною для відповідного елемен-
та. Згідно з інструкцієюю з експлуатації прила-
ду очищають і корегують положення пальника 
(висота, глибина); регулюють положення лампи; 
оптимізують сигнал; регулюють потік рідини 
4–6 мл/ хв. Умови вимірювання мікроелементів 
у препараті наведені в табл. 1.

При проведенні досліджень використову-
вали стандартні розчини: заліза 1000 мг/л для 
атомної абсорбції (фірми «Sigma-Aldrich», USA ), 
цинку 1000 мг/л (фірми «Fluka», USA), кальцію 
1000 мг/л («American Chemicals Ltd», USA).

Для кількісного визначення йодиду калію 
у вітамінно-мінеральному комплексі «жести-
кер» нами був застосований метод високоефек-
тивної рідинної хроматографії (вЕрХ). йодид 
калію відокремлювали від інших іонів за допо-
могою обернено-фазової іонопарної рідинної хро-
матографії та аналізували шляхом селективного 
детектування.

Для аналізу KJ використовували хрома-
тограф Termo Finnigan Surveyor (USA), за-
безпечений УФ-детектором, і колонку — С18, 
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спектрометрія; високоефективна рідинна хроматографія
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Phenomenex 4,6 х 150 мм, 5µм, заповнену силіка-
гелем. Управління приладом і розрахунок хро-
матографічних параметрів здійснюється з ви-
користанням програми Chrom Quest, «Thermo 
Electron Corporation», USA.

Хроматографічні умови: температура вимі-
рювання 25°С; швидкість потоку — 1,4 мл/мін; 
довжина хвилі детектування — 225 нм; об'єм ін-
жекції — 30 µL; мобільна фаза — розчин TRIS 
(гідроксиметиламінометан) / МЕоН (80:20). 
в якості стандарту був узятий йодид калію 100% 
(фірми «Fisher», USA).

Для роботи використовували реактиви, стан-
дарти яких відповідають вимогам USр [12].

РезУЛьТАТи ТА їх оБгоВоРення
Сучасний спеціалізований вМК «жестикер» 

у таблетках та желатинових капсулах є важли-
вим елементом харчування вагітних жінок і ма-
терів, які годують груддю [11].

розроблені лікарські форми вМК «жести-
кер» дозволяють вивільняти активні компонен-
ти поступово, а також уникнути інтерференції 
абсорбції кальцію і заліза, вивільняючи ці еле-
менти в різних частинах шлунково-кишкового 
тракту. Залізо вивільняється при певному рН 
шлунка, тоді як кишкове покриття затримує 
вивільнення кальцію і дозволяє розчиняти його 
в тонкій кишці при рН 5,5 і вище. обгрунтуван-
ня введення МЕ у вказаний вітамінно-мінераль-
ний комплекс «жестикер» наведені в табл. 2.

Специфічність атомної абсорбації визнача-
ється тим, що атоми аналізованого елемента 
поглинають характеристичне випромінювання 
від джерела із строго дискретними довжинами 
хвиль, що відповідають даному елементу [6]. 

Селективні методики аналізу кількісного вміс-
ту мікроелементів методом атомної абсорбції 
(ааC) розроблені на основі проведених дослі-
джень умов вимірювання МЕ у препараті «жес-
тикер».

Межа виявлення за допомогою аналізу атом-
ної абсорбції для багатьох елементів характе-
ризується величиною порядку 10-5 ...10-6%. 
відносне стандартне відхилення в оптималь-
них умовах вимірювань досягає для полум'я  
0,2–0,5%. Погрішність визначення зазвичай 
складає приблизно 5% і в залежності від умов 
змінюється в межах від 3 до 10%. Так, погріш-
ність визначення заліза в вМК «жестикер» 
складає 3%.

визначення достовірності методики кількіс-
ного визначення йодиду калію методом вЕрХ 
засноване на зіставленні хроматографічної рух-
ливості випробовуваного зразка з рухливістю 
стандарту. Час утримування KJ стандарту — 
10,338 хв, випробовуваного зразка препарату — 
10,112 хв.

використовуючи метод високоефективної 
рідинної хроматографії (вЕрХ) при даній кон-
центрації йоду в досліджуваному зразку середня 
величина визначення йоду складає 89%, величи-
на збіжності — 8,4%, ступінь відтворюваності — 
10,7% [5].

«жестикер» призначений для поліпшення 
живильного статусу жінок в період вагітності 
і післяпологовий період для всіх жінок, які году-
ють груддю і які не годують. вМК покращує са-
мопочуття вагітної, зменшує прояви токсикозу 
і захищає від стресів, сприяє зниженню ризику 
передчасних пологів, уроджених вад і коронар-
них хвороб серця.

Таблиця 1

УМоВи ВиМІРЮВАння МІКРоеЛеМенТІВ
Ме Довжина хвилі, нм Ширина щілини, нм Тип полум'я

Са 422,7 0,5 N
2
о/ацетилен

Zn 213,9 1,0 повітря/ацетилен

Fe 248,3 0,2  повітря/ацетилен

Таблиця 2

оБґРУнТУВАння ТА ВМІСТ Ме У пРепАРАТІ
Мікроелементи Вміст Ме обґрунтування введення Ме

Кальцій
(карбонат кальцію)

180–230 мг
Наповнювач, служить джерелом кальцію для кістко-
вої тканини

Залізо
(фумарат заліза)

25,2–32,2 мг
Надає багатопланову комплексну дію зі зміцнення 
імунної системи

Цинк
(оксид цинку)

13,5–17,25 мг
Укріплює сполучну тканину,
підтримує дію антиоксидантів, укріпляє імунітет

йод
(йодид калію)

135–172,5 µг Необхідний для роботи щитоподібної залози
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ВиСноВКи
вітамінно-мінеральний комплекс «жести-

кер» для вагітних є есенціальним джерелом 
мікроелементів та вітамінів. розроблені селек-
тивні методики кількісного визначення заліза, 
кальцію, цинку методом атомно-абсорційної 
спектрометрії, а йодиду калію — методом висо-
коефективної рідинної хроматографії.
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опРеДеЛение МиКРоэЛеМенТоВ В ВиТАМинно-МинеРАЛьноМ КоМпЛеКСе

Приведены результаты исследования и количественного определения микроэлементов 
методами атомно-абсорбционной спектрометрии и высокоэффективной жидкостной 
хроматографии в витаминно-минеральном комплексе «жестикер» для беременных 
и кормящих матерей.
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о.Л. levashova, S.m. Kovalenko
DetermInAtIon of olIGoelementS In VItAmIne-mInerAl Complex

The results of research and quantitative determination of microelements by the atomic ab-
sorption spectrometry method and high-effective liquid chromatography in vitamine-mine-
ral complex «Gesticare» for pregnant and feedings mothers have been proposed.
Key words: vitamine-mineral complex; microelements; analysis; atomic absorption spec-
trometry; high-effective liquid chromatography


